

2019-09-09 Данные Росстата как улика

---

Некоторые цифры в очередном росстатовском бюллетене «Социально-экономические индикаторы бедности» просто поражают.

Сразу скажем: речь идёт преимущественно о данных за 2017 год, более свежая статистика пока отсутствует в открытом доступе. Но можно догадаться, что ситуация вряд ли улучшилась.

Многие СМИ обратили первоочередное внимание на социально-экономическое положение детей. А оно действительно не просто удручающее, а постыдное для великой страны. Более четверти детей (26%) в возрасте до 18 лет живут в семьях с уровнем денежных доходов ниже прожиточного минимума. Уровень бедности среди детей в два раза превышает показатель бедности в целом по стране: в 2017 году 13,2% населения России проживало за чертой бедности (19,4 млн. человек), в 2018-м — 12,9% населения (18,9 млн человек). Уровень детской бедности (понятие-то какое!) резко вырос в 2015 году и составил 27,4% (после 20,7% в 2014-м).

Особенно остро проблема бедности детей стоит в сельской местности. По итогам 2017 года 45% (!) детей, живущих на селе, росли в малоимущих семьях, свидетельствует Росстат. А в сёлах с населением от 200 до 1000 человек детская бедность составила 52,5%. И ещё одна неприятная закономерность: чем меньше ребёнок, тем беднее семья. В среднем по стране это выливается в такие цифры: ниже уровня бедности живут 37% семей; имеющих детей от 1,5 до 3 лет — 37,3 %, семей с детьми до полутора лет — 36,8%. Страдают от бедности 28,2% семей с детьми-инвалидами.

А вот совсем свежая цифра. «Уровень бедности в России в первом квартале 2019 года вырос до 14,3% против 13,9% год назад... Численность россиян с денежными доходами

ниже прожиточного минимума в первом квартале 2019 года составила 20,9 млн. человек, или 14,3% от всего населения», - сообщает РБК со ссылкой на данные Росстата...

Таковы яркие и зримые результаты социально-экономической политики нынешней власти.